

## 创文明城市 做文明市民

## 市区开通51条学生定制公交专线

解决学生接送难、保障学生安全、缓解交通压力

□记者 燕亚男

本报讯 9月6日,市公交公司传来消息,该公司开通51条学生定制公交专线,实行“点对点”服务,为家长解决接送难,保障学生安全上下学,也缓解了学校周边道路的交通压力。

当天清晨6时30分,开往联盟路市实验中学的公交定制1号线准时发车,在平安大道四矿口的第一站接到两名学生后,开往下一站。6时40分,定制1号线公交车停在百合金山小区对面,又有5名孩子上车,家长看到孩子上车后放心离去。

据介绍,公交定制1号线沿平安大道停靠5个站点,接送40名学生,他们

均就读于市实验中学。公交车每次停靠,都有引导员下车维持秩序,提醒学生注意安全。该公交车最后停在市区光明路和联盟路交叉口,孩子下车步行去学校;放学时,公交车在同一地点等待孩子上车。据介绍,学生定制的公交车不接受其他乘客上车。

市民杨女士告诉记者,她儿子7年级,由于家里生意忙,没时间接送孩子,今年秋季开学前,看到市公交公司为学生定制公交专线的消息后,立刻报了名,并在家校群里召集伙伴,两三天就凑够了开行的人数。“一天两送两接,很方便、很安全,有事直接在群里留言就行,家长很放心。”她说。

市民赵先生说:“平时都是我开车接送孩子,校门口行车难,停车更难。现在,孩子走出家门就能坐到学校的公交车,省心省事。”

据了解,市公交公司目前已开通51条学生定制公交专线,覆盖市一高、市三六联校、市九中、市四十一中、市实验中学、市四十四中、稻香路小学等。

据悉,学生定制公交专线于2022年开始研判,市公交公司根据市区多所学校学生的接送需求,走访调研在校师生和学生家长,掌握实际情况,积极创新公交服务方式。

今年2月,市交通运输局和市教育教体局联合下发《关于开展学生定制公

交专项业务的通知》,决定开通学生定制公交专线,实现从家门口到学校的专属定制服务,负责把学生从家送到学校、从学校接回家,给家长“减压”,为交通“消肿”。

市公交公司安全营运部经理侯东说:“我们都是挑选技术优、服务好的公交车长和随车安全员承担接送任务,保障每名学生的交通安全。”

市公交公司定制公交负责人郝珣说:“乘车人数在20人左右,市公交公司即可配置车辆、规划线路,‘点对点’开通定制公交线路。”

据介绍,市公交公司还将进一步优化开通更多定制线路,逐步扩展“定制公交”校园版图。

## 追踪报道

## 郑县帅小伙儿贾亚宁成功捐献造血干细胞

□记者 王春霞 张鸿雨

本报讯 为挽救陌生患者的生命,8月30日,郑县青年医生贾亚宁赴郑州捐献造血干细胞。9月6日,市红十字会从郑州传回消息,贾亚宁在河南省人民医院成功捐献造血干细胞,为远在北京的患者送去了生的希望。

今年27岁的贾亚宁在郑县白庙乡卫生院工作,多次参与无偿献血,并于2022年6月14日成为造血干细胞捐献志愿者。今年7月,他接到与患者初配型成功的通知后,毫不犹豫答应捐献,随后配合体检,坚持锻炼。

9月6日上午,在经过几天的准备之后,贾亚宁通过外周血采集方式,成功捐献出饱含“生命种子”的造血干细胞悬浮液239毫升。河南省红十字会有关领导赶到现场向他表示慰问,为其颁发了荣誉证书和荣誉牌。贾亚宁是我省非血缘关系造血干细胞捐献第1278例、我市第61例捐献者。郑县红十字会也派人看望慰问了贾亚宁。

完成了救人心愿,贾亚宁感觉很开心。他说:“作为一名医生,能有这样珍贵的机会去挽救他人生命,我感到无比幸运和自豪。祝愿患者早日康复!”



## “护学岗”护卫安全

9月5日,位于市区矿工路的新华区新程街小学门前,志愿者带领小学生过马路。

新学期伊始,新华区光明路街道新程街社区增设志愿者“护学岗”,在上学、放学时间带领学生过马路,确保他们安全进出校园。本报记者 张鹏 摄

## “小天使基金人道关怀金项目”启动

## 符合条件的白血病患者可申请资助

□记者 王春霞

本报讯 9月6日,市红十字会传来消息,中国红十字基金会发起设立的“小天使基金人道关怀金项目”日前启动,符合条件的困难白血病患者即日起可申请资助。

据了解,为缓解白血病患者家庭经济异地就医带来的经济压力,“小天使基金人道关怀金项目”向这些家庭提

供人道关怀。

根据项目宗旨、捐赠人意愿和资助标准,平顶山市红十字会“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”2023年已获得过资助且实施了骨髓移植的白血病患者,资助标准为1万元/人;平顶山市红十字会“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”往年已获得过资助、2023年以来实施了二次造血干细胞移

植的白血病患者,资助标准为2万元/人。

市红十字会有关人士说,符合上述条件的白血病患者家庭可直接向中国红十字基金会提出申请,咨询电话:010-85594883。

2023年平顶山市红十字会已拨款且实施了骨髓移植、尚在申请中或待拨款状态的白血病患者,需在救助款拨付后申请。



完成捐献的贾亚宁 市红十字会供图